1. Pravdépodobnost narozeni dcery je stejnd jako pravdépodobnost narozeni syna. Nahodn&
velicina X udavéa pocet dcer v ndhodné vybrané rodiné se tiemi détmi, velicina Y udava
pocet starsich bratru nejmladsiho ditéte v téze rodineé.
a)_Ddvod'te rozdéleni ndhodného vektoru (X, V).

(_(b) Maké jsou marginaln{ rozdéleni X a Y?

((c)) Jsou veliciny X a Y nezdvislé?
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2.(a) Necht Z je pocet mladsich sester nejstarsiho ditéte v rodiné z prikladu 1. Napiste sdruzené
a marginaln{ rozdéleni (X, Z)” a porovnejte s rozdélenim (X,Y)7.
(b) Navrhnéte na pravdépodobnostnim prostoru z piitkladu 1 a 2 dvojici ndhodnych veli¢in
(U, V)T, které jsou nezavislé.
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3. V supliku je 6 ponozek: 2 bilé, 2 cerné a 2 oranzové. Potmé nahodné vytdhneme z Supliku
3 ponozky. Ozna¢me jako X pocet vytazenych bilych ponozek a Y je pocet vytazenych
oranzovych ponozek.

(a) Napiste tabulku rozdéleni ndhodného vektoru (X,Y’)". Urcete, s jakou pravdépodobnosti
jsou mezi tfemi vytazenymi ponozkami alespon dvé stejné.

(b) Jsou X a Y nezéavislé?
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4. Chystéte oslavu narozenin ve své oblibené restauraci a zvete vsechny své piibuzné (budete
za né platit). Mnozstvi penéz, které vsichni Vasi hosté dohromady proji a propiji (v tisici
K¢), jsou ndhodné veliciny X a Y. Ze zkuSenosti vite, ze vektor (X,Y')" ma spojité rozdéleni
charakterizované sdruzenou hustotu
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(a) Urcete konstantu ¢ > 0.
(b) Jaké je rozdéleni castky, kterou zaplatite jen za ndpoje? Jaké je rozdéleni obnosu, ktery
padne jen na jidlo? Jsou tyto dvé velic¢iny nezavislé?
(c) Jaka je pravdépodobnost, ze za piti zaplatite vice nez za jidlo?
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5. Néhodnd velicina X udava dobu, kterou stravite ¢ekanim na tramvaj na Malostranském
ndmésti (v minutach) a ndhodna veli¢ina Y uddva dobu, kterou ndsledné stravite cekdnim na
metro A ve stanici Malostranska (také v minutéch). Ze zkusenosti vime, ze ndhodny vektor
(X, Y)T m4 spojité rozdéleni s hustotou

le===v/2 proxz >0, y>0
— 2 ’ ’
Hy) = { 0 jinak.

(a) Jaké je rozdéleni jednotlivych dob ¢ekdni (na tramvaj a na metro zvIast)?
(b) Jsou doby stravené ¢ekdanim na tramvaj a na metro nezavislé?
(c) S jakou pravdépodobnosti je doba ¢ekdni na tramvaj delsi nez doba ¢ekdni na metro?
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